

poština plačana v gotovini

DOMOLJUB

ŠTEV. 39. V LJUBLJANI, DNE 28. SEPTEMBRA 1932 LETO 45

Cena 39 Din za celo leto. Za inozemstvo 60 Din. Posamezna številka 1 Din. V inseratnem delu vsaka drobna vrstica ali nje prostor 10 Din. Izhaja vsako sredo Spisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu »Domoljuba«, naročnina, reklamacije in inserati Upravništvu »Domoljuba« v Ljubljani. Telefon uredništva: 2549. Telefon uprave: 2992.

Velikemu Slovencu in svetniku

Bil je lavantinski škof. Pred sedemdesetimi leti je zapustil solzno dolino, poln zaslužnih del za vero in svoj narod, ki mu je bil učitelj in vzgojitelj za časno in večno srečo. Slomškove zasluge za vero in dom so tako velike, da po pravici trdimo: brez Slomška in njegovih knjig bi Slovenci ne bili to, kar so, že vedno v ogromni večini, namreč veren, narodno zaveden, izobražen narod.

Spominske proslave 70 letnice Slomškove smrti so se vršile v teh dneh in zlasti v nedeljo 25. septembra v mnogih krajih Slovenije, pa tudi drugod po državi. O Slomšku in njegovem delovanju so pohvalno pisali poleg slovenskih, tudi nekateri hrvaški in srbski časopisi. Zlasti so se lepo spominjali nepozabnega cerkvenega vladike njegovi ožji rojaki štajerci ter je bila tozadevna proslava v Mariboru gotovo najbolj veličastna. — V naslednjem nekaj več o spominski svečanosti v Ljubljani.

V vrsti spominčanosti, ki smo jih kakor dehteče spominčice spletali po vsej Sloveniji v mogočen venec — našemu velikemu narodnemu voditelju in buditelju, pevu domovinske ljubezni ljubezni in lepote, glasniku veselja, vzgojitelju mladine, propovedniku vsega lepega in plemenitega v življenju na čast, je tudi Ljubljana pokazala, kako zna ceniti svoje zaslužne može. Tako prisrčne, tako spontane manifestacije za življenjsko delo moža, ki se kakor blesteč svetilnik vzpenja visoko nad mejniki naše zgodovine, moža, ki se je tako globoko zasidral v srca našega ljudstva, ki mu je bil tako skrben in večji vrtnar, Ljubljana že dolgo ni videla.

Ni gol slučaj, da je pri nedeljski spominski svečanosti, ki jo je priredila Prosvetna zveza, prišla do izraza predvsem naša mladina. Saj je vse Slomškovo življenje tako tesno zvezano z ujo, saj je skorajda ni med nami, ki bi mu bil po plemenitem stremljenju in ljubeznivi skrbi za ujeno duhovno rast in srečo enak.

Slavnostni povdarek v začetek proslave je dala mogočna cerkvena pesem za odrom. Na oder je prikorakala truma dečkov, ki so se držali silno tesno in moško, kakor da do kraja pojmujejo vso svetlost trenutka. Nekateri od njih so imeli križarske trakove, drugi so bili obleženi v bele jopiče, na katerih so blesteli črni križi. Posebno pozornost pa je vzbudil med občinstvom mali harmonikar v narodni noži, ki je samozavestno sedel na stolček pred odra. Bil je to naš stari znanec Janežek Zupančič iz Marjanišča, ki je že nekajkrat odnesel nagrado na tekmi mladih harmonikarjev. Ko so se lastiči lepo razvrstili po odru, je stopil pred nje

p Krizostom, da dirigentski znak — in mali harmonikar je z večjo roko in brez vsake treme intoniral prelepo Slomškovo pesem »*Sešlo solnce se je skrilo*«. Zbor mladih grl je zadonel in je pel tako ubrano, da je v resnici zaslužil navdušenje in občudovanje občinstva. A kakor je že prva pesem dosegla popoln uspeh, je druga Slomškova pesem »*Najboljše vince*«, izražena s simboličnimi kretnjami, občinstvo kar užgala. Ploskanta ni bilo ne konca



ne kraja in hočeš-nočeš so jo morali fantiči ponoviti. Pri tretji pesmi, ki jo je intoniral Janežek na harmoniko, pa je čakalo občinstvo največje presenečenje: na oder je prikorakalo osem križarjev v paradnih oblekah. Po dvorani je zadonela ona znana, v mladih letih tako mila in draga nam:

»Leži, leži ravno polje,
po polju bela cesta gre...«

Dečki so po njenem taktu strumno korakali po odru in se s simboličnimi mahljaji rok — v skladu z vsebino — tako prisrčno poslavljali od prdnega polja in hišice domače, da je ta ljubki prizorček marsikoga ganil do solz.

Potem pa je stopil v ospredje križar Andrejček Mehle, učenec 4. razreda v Marjanišču in deklamiral Krizostomovo »*Tvoja smrt je čudovita pesem*

z nenadkriljivo zanositostjo in občutenostjo. Prekrasne besede, posvečene spominu slavljenca, so se doteknile najtišjih strun srca:

»Kakor tvoje tiho trpljenje
in vse tvoje sveto življenje —
tako je bila tvoja smrt
za nas čudovita pesem...«

Besede so izzvenele v tiho molitev nas vseh, ki živimo in trpimo z zemljo, katero so nekoč tako gorko ljubile in blagoslovljale Slomškove roke:

»Slomšek, naš slovenski svetnik!
Kako radi bi te postavili
na najlepši oltar,
da bi nas krepil tvoj zgled,
kakor solnce zemljo krepil
in nas s tolažbo navdajal
te naše prežalostne dni...«

Drugo točko sporeda so izvajale sestrice svete Klare. Dvajset deklic v paradnih oblekah, s praporjem na čelu, se je postavilo v ozadje odra in tako tvorilo simboličen okvir drugim deklicam, ki so nastopile deloma v navadnih kmetijskih oblekah, deloma v narodnih nošah. S svojimi svežimi, zvonkimi glasovi so zapele Slomškovo »*Preljubo veselje, oj kje si doma*«, tako lepo, da gre mladim pevkam vse priznanje in prav tako tudi p. Ačku, ki jih je spretno vodil in sprenjal na klavirju. Ko je pesem izzvenela, je stopila iz vrste deklica v narodni noži in deklamirala Slomškov »*Zvonček vesti*«, nič manj dovršeno in občuteno kakor fantek pred njo. Nato pa je sledil nadvse posrečen alegorični prizor: ena od deklic v narodni noži je sedla h kolovratu in marijivo »predla«, medtem ko je celotni zbor navdušeno prepeval: »*Le predi, dekle, predi...*«. Ampak poročilo ne bi bilo popolno, če bi pri tem ne omenili tudi male deklice v narodni noži, ki je sedela pred kolovratom in po taktu s takšno vnemo in resnobo zibala punčko v rokah, kakor da je v resnici živa. In je pri tem važnem poslu ni prav nič motil prisrčen smeh občinstva, ki so tega ljubkega prizorčka kar nagledati ni moglo...

Luči v dvorani so ugasnile in na ogromnem platnu, ki je bil razpet v ozadju odra, se je prikazala mogočna slika: A. M. Slomšek. Čeprav so bila njegova usta nema in njegovi oči brezgibne, je vendar stal pred nami kakor živ. Njegove oči so nas gledale očestovsko dobrohotno in njegovo srce nam je povedalo več, kakor zamorejo povedati vsi jeziki sveta. Skozi dvorano sta pritekla dva tekača od fantovske štafete in se poklonila njegovemu spo-

minu s posvetili dr. Jožeta Pogačnika: »Oui od Jenec in »Oui od Št. Iljac. Neizbrisen vtis je napravil na prizor na vse!

Poseben pečat pa je dal spominski svečanosti g. E. Boje, ki nam je s vznešenimi besedami in skioptičnimi slikami podal svojevrstno obdelan presek skozi Slomškovo življenje in katerega glavne misli so izražene v članku, ki ga prinašamo na drugem mestu.

Zalostna jesen

Za kmeta, ki živi in prehranja svojo družino s pridelki svoje zemlje, je jesenski čas najlepši čas. V jesenske dni, ko se polagoma začnejo polniti shrambe in kašče, so uprte kmetove misli vse dni in ure v letu. Ali se bo letina obnesla ali se ne bo, ali bo dovolj kruha ali ga ne bo, ali bo z izkupičkom odvisnih pridelkov zmogel davčna bremena ali jih ne bo? — vsa ta vprašanja so bistvenega pomena za pravišen razvoj vsakega kmetijskega gospodarstva.

Letos gleda kmet z žalostjo na svoja polja. Letina se ni obnesla, suša je napravila strašno škodo. Kdor je pogledal v teh dneh naša polja, travnike, njive — ga je moralo zaboleti srce. Tako žalostno, tako pusto, tako prazno je vsepovsod po njivah, po vsem širnem polju, da bi človek kar zajokal. Pridelki, kolikor jih je videti na njivah, nudijo tako grozno žalostno podobo, da je njih lastnik po vsej pravici lahko obupen. Dežja več mesecev ni bilo. Sedanji dež škoda ne more več popraviti.

Teško je reči, katera vrsta pridelkov je najbolj prizadeta po strašni suši. Lahko trdimo, da je suša škodovala sleherni rastlini. Krompir je droban in suh. Ze lani je bilo krompirja malo, letos ga bo še manj. Obetala se je letos za krompir najboljša letina. Suša je kmetom samo pri krompirju požrla lepe tisočake. Zaradi manjšega pridelka se bo gotovo dvignila cena krompirja. Sprva so trgovci kupovali krompir na kmetih na debelo po 60 par, zdaj ponujajo že 75 par. Na drobno je bil krompir v Ljubljani na trgu že po 90, po 85 par, zdaj se je cena popravila na 1 Din ter kaže, da bo še dražji. Dovoz krompirja na ljubljanski trg je doslej zelo pital.

Tudi fižol — razen stročjega, ki ga je bilo preveč, ni obrodil tako, kakor so pričakovali. Toda fižola suša ni škodovala v taki meri, kakor krompirju. Za dom so fižola pridelali večinoma povsod, tudi za prodaj ga bo kaj ostalo.

Pač pa je suša uničila purno-jezenske pridelke, ki jih pridelujejo kmetje po večini za krmo živini. V ljubljanski okolici je repa glavna zimska hrana živini. Po polju okrog Ljubljane je repe vsajane vsako leto velikanske ploške. Letos so posetve repe zanič. Na vsej njivi je le tu pa tam kakšna sadika, repe, ki pa se ne more porediti. Podobno je s koronjem in peso.

Naravnost obupen pa je pogled na ajdove posetve. Casih so bila polja ob ajdovi zoritvi kakor lepo pogrujene bele blazine. Letos ajde skoraj ne opaziti, tako slaba je. Zeti ajde sploh ne bodo mogli. Komaj pest visoko se je poglala iz zemlje. V resnici žalosten pogled!

Zelo slaba je tudi korata, kolikor jo kmetje pridelujejo za krmo živini. Dosti boljše ni niti semenska koruza. Najbolj žalostno pa je, ker je suša popolnoma ugonobila travniške. Kamor pogledaš, same prazne, puste, rjave ploške. Trave, detelje nikjer.

Kmetje morajo že zdaj pakladati živini

Ob zaključni skioptični sliki: zbor fantov in deklet s prapori na čelu zanosito strmi v daljine pred seboj... so izvrtele njegove besede v iskreno prošnjo, da bi bil duh našega Slomška, ki se je do zadnjega žrtvoval za duhovno srečo našega naroda in ki mora biti globoko na srca slednjemu Slovincu v sedanosti in v vsej bodočnosti, kmalu povzhan in očiaren prav že od Cerkev ter tako ostal večno svet in živ med nami v našem narodu do konca.

seno, ko so navadno shajali z zeleno krmo do pozne jeseni. Ker ne bo niti repe toliko, kakor druga leta, bodo kmetje seno kmalu porabili. Verjetno je, da bo mnogim kmetom zmanjkalo krme že sredi zime. Kdor je pridelal kaj več krompirja kakor za dom, ga ne bo mogel prodati, če zaradi tega ne, da bo mogel z njim pozimi krmiti živino. Krompir bo rešil mnoge kmete, da mu ne bo treba prodajati živine sredi zime. Zivinska krma bo letos brez dvoma zelo draga.



Tako vidimo, da je letošnja jesen za kmeta res žalostna. Pridelal bo malo, prodati ne bo kaj, dajatev pa je zmerom več. V hude stiske bodo letos zašli tudi trdnější kmetje, ki so doslej še nekam shajali. Kdor pa je bil kaj dobičan, ta letos prav gotovo ne bo mogel plačati niti obresti. Posledica bo, da bodo propadla mnoga posestva ali pa jih bodo morali lastniki vzdrževati le s skrajnim naporom ter z neprimernim samopriritgovanjem. Lahko rečemo, da kmet v tako hudi stiski še ni bil. Tudi pred vojno ni zlepa doživel tako slabih časov. Na pomoč bi morala priskočiti oblast in vse organizacije, ki jim je mar kmetovega blagostanja. Če propade kmet, bo propadlo vse drugo!

Novе knjige in skladbe

k Vzdiki po Materi, 14. Marijinih pesmi za mešeni zbor. Al. Max C. M. — V kratkem izide 2. natif se priljubljene zbirke Mavovih Marijinih. Prvi je posej že pred 2 leti. Ker pa se je od mnogih strani izrazil želja, naj se izdajo tudi posamezni glasovi, se bo ugodilo tudi tej želji. Cena partituri bo kakor pri prvem natifu 12 Din, posameznim glasovom (po 2 glasova skupaj) pa 4 Din. Dobivali se bodo od drugega tedna oktobra naprej v Jugoslovanski knjigarni in v mislunjski hiši, Ljubljana, Tabor 12.

200.000 ljudi se je udeležilo pogreba ponesrečenih poljskih irakoplovcev Zwirka in Wigara v Varšavi.

PO SVETU Katoliška cerkev

s Katoliškemu otroku samo katoliške vgoje. V glavnem mestu Anglije je 100 katoliških ljudskih šol, v katerih se vzgojuje 36.857 otrok. Londonski katoličani se sedaj trudijo, da se v teh šolah vsa prazna mesta izpolnijo, da bi tako hodilo v katoliške šole preko 40.000 otrok. John Gilbert, bivši predsednik glavnega odbora vseh katoliških osnovnih šol v Londonu, misli, da živi v Londonu do 400.000 katoličanov, da hodi potemtakem 16.000 katoliških otrok v nekatoliške šole. Gilbert poziva katoličane, da zgradijo v Londonu najmanj še deset osnovnih šol, da morejo vsi katoliški otroci iskati pouk in vgojo v katoliških šolah. Angliški katoličani se torej zavedajo, kaj pomenja katoliška šola, ter da gre katoliškemu otroku samo katoliško vzgojo.

s Razno. Sv. Oče je poslal ob priliki srečne zaključitve veličastnega euharističnega kongresa v Dublinu, irškemu narodu posebno zahvalno pismo. — V češkem Olomoucu se je javilo letos v semenišče 140 kandidatov, sprejeli so jih le 80. V Pragi šteje prvi letnik semenišča 14 Čehov in 11 Nemcev. — Češki katoliški učitelji nemške narodnosti so imeli te dni zborovanje, na katerem so se izjavili za uvedbo verouka in vseh šolah, oziroma za neskrjan pouk krščanskega nauka. Podpirali so pravico snovanja zasebnih šol in so odločno protestirali proti nesocijalni ureditvi učiteljskih plač, ki dajejo družinam z dvema otrokoma prednost. — Papeški nuncij v Mehiki je tamošnji duhovščini in vernikom strogo prepovedal zoperstavljati se z orožjem vladnim odredbam, četudi bi bila s tem prizadeta vera in Cerkev.

Italija

s Nepr. in vprašanje. Te dni so se vidle velike vojaške vaje za obrambo Rima pred napadom iz zraka. Italijanski predpisi zahtevajo, da se v takem slučaju pogasne vse luči, zato je bil marsikdo radoveden, kakšno stališče bo zavzelo v tem pogledu svobodno Vatikansko mesto. Če gore luči, pomaga napadalcu, če ne gore, podpira napadenega, čeprav bi se sicer Vatikan izjavil strogo za to, da ne drži ne z enim ne z drugim. Vatikan je osvojil za enkrat drugo stališče. Ker pa ni za slučaj resnične vojne nikjer zapisano, da bi radi ugasnjenih vatikanskih luči zmagal napadeni, bi bil morebitni poraz Italijanov za Vatikansko mesto in s tem tudi za Cerkev lahko zelo neprijetna zadeva.

s Razotranje, pa ne zadaje. »Bersaljeri se imenuje neka vrsta italijanskega vojaštva, ki se zelo hitro pomika. Te dni je bil v Rimu kongres bivših bersaljerov, ki se ga je udeležilo okrog 50.000 ljudi. Ob tej priliki so odkrili na trgu Porta Pia spomenik padlim italijanskim bratcem. Ker pa so ravno pri Porti Pii v letu 1870 doživle papeške čete odločen poraz in je temu sledil konec papeške države, je več kot jasno, da je Porta Pia za Vatikan zelo občutljiva točka in da je postavitev spomenika pri Porti Pii, posebno z ozirom na nedavno doseženi sporazumi med papežem in Mussolinijem, velika pogrška čeprav so se udeležili odkritja dokaj visoke osebe. Spomenik junaškim bersaljerom naj bi bili postavili raje pri Caporetu. Tam bi spomenik nikogar ne vznemirjal.

s Drobil. Na Vipavskem se je cena vinu zvišala od 0.70 in 1.60 lire ali na skoraj 5 Din za liter. — Dokončali so novi most čez Idrijsko pri pokopališču sv. Križa. — Zelezobetonski most bodo napravili čez Nikavo pri Idrijskem Kosu. — Novo samostansko poslopje bo kmalu pod streho. Temelji za novo stavbo so dali dosti opravka, šli so ponekod 15 do 20 metrov globoko. — Avtomobil je do smrti povozil tržaškega kramarja Vincenca Wassa. — 100.000 lir podpore je določil tržaški župan za brezposelne. — Ogenj je uničil v Šklednju pri Trstu senik in hlev, last g. Karla Fonde. — Za 100.000 lir tkanin so ukradli neznanitavovi iz tovornega vagona na postaji Ležeče.

Rumunija

s Ureditev kmetijskih dolgov. Po dolgem razpravljanju o ureditvi kmetijskih dolgov so se sedaj člani vlade in zastopniki romunske seljaške stranke zjediniili s strokovnjaki Društva narodov o zakonskem načrtu, ki bo te dni predložen romunskemu parlamentu v odobritev. Po tem sporazumu bo objavljen moratorij za vse zasebne kmetijske dolgove, in sicer za poldrugo leto. Da bi se olajšalo poravnavanje dolgov, določa novi zakonski načrt, da se računajo vsa plačila, ki bi se izvršila za časa moratorija za povrnitev dolgov, dvojno. Na ta način upajo, da bo skušal vsak kmetovalec, ki bo le mogel, poravnati svoje dolgove še za časa moratorija.

Češkoslovaška

s Okrog uradniških plač. Tudi v češkoslovaški republiki trdijo merodajni gospodje, da ni mogoče urediti državnega proračuna brez znižanja uradniških plač. Pa ne gre stvar tako gladko. Na Češkem imajo razne stranke, ki pa so vse več ali manj odvisne od uradniških glasov, oziroma od raznih strankarskih organizacij, pri katerih državno uslužbenstvo odločilno sodeluje. Zato je jasno, da z znižanjem plač ne pojde tako gladko kot drugod. Nobena stranka namreč noče prevzeti na sebo odgovornosti pred volivci za tako neprijeten ukrep. Pišejo, da pride baš vsled tega do vladne krize in da je na vidiku uradniška vlada, ki bo lahko napravila to, kar si stranke ne upajo.

Švica

s 68. zasedanje Sveta Zveze narodov se je pričelo 23. septembra v Zenevi. Ob tej priliki objavlja angleški časopis »Times« članek, ki je v zvezi s sedanjo gospodarsko krizo in ki je v namiguje, naj zadolžene države nikar preveč ne upajo na pomoč zapadnih velesil, ampak naj si pomagajo same. — Veliko zanimanje povzroča dejstvo, da predseduje 68. zasedanju Sveta Zveze narodov irski ministrski predsednik de Valera, katerega je, kakor znano, obsodila pred par leti na smrt država, katere predstavnik sedi sedaj v Zenevi ob levi strani de Valere, namreč angleški zunanji minister John Simon.

Holandaska

s Ostane rado samo na papirju. V holandskem parlamentu so poslanci izglasovali zakon proti bogokletstvu in žalitvam verskih čuvstev. Bogokletniki in sramotileci verskega prepričanja bodo kaznovani z globami in zapornim. Povod za ta zakon so dali članki v komunističnem listu »Tribune«. Seveda je vprašanje, v koliko ne bodo te prepovedi le

**„Tako dober —
a zdaj tako poceni!“**

**Znižanje
cen VIM-a:**

Velika doza . . . zdaj Din. 6.—

Velik zavitek . . . zdaj Din. 4.50

Mali zavitek . . . zdaj Din. 2.50

Cene nižje — kakovost kakor do sedaj:

**VIM ČISTI VSE
NE DELA NIKOLI
BRAZGOTIN**

na papirju, kakor so v tej ali oni državi, ki je že davno podobne zakone podpisala . . .

Amerika

s Razno. V San Francisco, Californija, je te dni umrl g. John Kukar, star pionir tamkajšnje slovenske naselbine. Vodil je gostilno pod imenom »Ljubljana«. — V Chicagi, Illinois, je te dni izvršil samoumor Matija Klemenc, star 71 let, s tem, da se je polil s petrolejem, se obesil in se še zažgal. V Chicagi je bival skoraj 50 let. Doma je bil iz Črnomlja na Belokranjskem. — V Clevelandu, Ohio, je umrla ga. Anna Sulak, roj. Pate. — V Chisholmu, Minnesota, je umrla ga. Barbara Govednik iz Suhorja p. Metliki, stara 53 let. Pokojnica je mati svetovno znane plavalke gđe. Ane Govednik, ki je te dni dobila odlikovanje pri olimpijskih tekmah v Los Angeles, Calif. — V Forest City, Pennsylvania, je umrl rojak John Gliha, star 54 let, doma iz Čateža pri Litiji. — V Red Lodge, Montana, se je ubil med vožnjo z avtomobilom rojak John Kastelic. Na hudem klancu so mu odpovedale zavore, zdrvel je navzdol, pri čemur se je avto prekrucnil in Kastelic je obležal na mestu mrtev. — V Clevelandu, Ohio, je umrl rojak Rudolf Mesojedec, star 39 let, rodom iz Češče vasi, fara Prečna pri Novem mestu. V Ameriko je prišel pred 22 leti. — V Gilbertu, Minnesota, je te dni preminul Alojzij Tanko, star

24 let, rojen v Minnesotti. — V Chisholmu je umrl Frank Pucelj, doma iz Sodražice pri Ribnici. V Ameriki je bival okrog 25 let. — V Pittsburg, Kansas, je ubilo v premogokopu rojaka Franceta Debeljaka, doma iz Podbrezja, star 51 let. — V New Yorku je preminul začet od kapi Frank Potočnik, star haseljenc. — V Tacomi, Washington, pa je umrla Rozinka Čekada, iz Jelšan v Istri. — Naj sveti vsem v tuji zemlji večna luč! — Naravoslovec William Beebe, ki ga splošno imenujejo Piccarda globokega morja, je sestavljal poseben potapljaški zvon in je pri Bermudskih otokih z njim dosegel globino 2200 čevljev. Beebe pripoveduje, da je morje od 1700 čevljev dalje absolutno temno, vendar ga razsvetljuje na tisoče modro-belih ali zeleno-belih lučic, kakor zvezde na nočnem nebu. Pritisk vode je izračunal v tej globini s 5000 tonami. Napravil je mnogo fotografskih slik.

Drobne novice

Socijalisti so zmagali pri parlamentarnih volitvah na Švedskem.

Za novega dunajskega nadškofa je imenovan vseučiliški profesor dr. Teodor Innitzer. Moške naj imajo brade, zahtevajo francoske žene. In jih bodo imeli.

Kolera divja na Kitajskem; doslej 2500 smrtnih žrtev.

Ostavko je podala madjarska vlada.

KAJ JE NOVEGA

Osebnosti

d Kuzetšhof g. dr. Gregor Roizman se je rudiil oni dan v Mariboru, kot gost tamošnjega vodilke dr. Andr. Karlina.

d Za predsednika višjega del. sodišča v Ljubljani je postavljen apelacijski svetnik g. Ivan Vrančič.

d Za načelnika kirurškega oddelka ljubljanske bolnišnice je imenovan g. dr. Mirko Čeranič, doslej načelnik istoimenskega oddelka v Mariboru.

d Novi notarij. Pravosodni minister je postavil sledeče notarje: V Brezicah Rodolfa Kramarja, na Brdu Josipa Kendo, v Vel. Laščah Ivana Hančiča, v Vranskem Jurija Detičiča, na Vrhniki Ivana Uššakarja, v Gornjem gradu Franca Košenina, v Gornji Radgoni Č. Požuna, v Dolnji Lendavi dr. Maksa Peterlina, v Žužemberku dr. Emerika Ločnika, v Korjem dr. Milana Jenka, v Konjicah R. Jeraba, v Kostanjevici dr. Velka Maurerja, v Kočevju Ant. Lovšina, v Kranju Franca Tauzesa, v Krškem Huberta Završnika, v Laškem dr. Frana Prišlana, v Logatcu Antona Mravijeta, v Ložu Viktorja Poznika, v Ljutomeru dr. Dušana Senčarja, v Metliki Franca Ranta, v Mokronogu Gregorja Demšarja, v Novem mestu Matijo Mariniška, v Ormožu dr. Frana Ivaniška, v Prevaljah Gregorja Saslija, v Radečah dr. Petra Jeraba, v Radovljici Alojza Pegana, v Ribnici dr. Ludvika Grobelnika, v Rogatcu Viktorja Škrabarja, v Sv. Lenartu Franca Stupica, v Selnici Josipa Vinpolška, v Bistrici Ivana Kolence, v Slovenjgradu dr. Rastka Kunca, v Trebojem Franja Mastnaka, v Trzinu Jenka Svetliča, v Cerkljici Petra Maležiča, v Črnomlju Krišparja Franca, v Škofji Loki Stefana Šinka, v Šmarju Franca Križana, v Sošanju Antona Krajgerja, v Ljubljani Antona Galieta, Matijo Hafnerja, dr. Andreja Kuharja, Karla Pleiweissa in dr. Josipa Krevla, v Mariboru Ivana Ašiča, dr. Ivana Šorlija in dr. Ant. Barleta, v Celju Franca Burgerja in dr. Ivana Stojana, v Murski Soboti Antona Kodra in Vladimira Jezovnika, v Ptuju Antona Čarlija in Lavoslava Sevnika.

d 70 letnice rojstva in 50 letnice preoblike je slavila v samostanu šolskih sester v Slov. Bistrici S. M. Pulbertija Proder. Bog jo ohrani še mnogo let!

d Srebrni mašinski jubilej je slovesno obhajal 20. septembra 1932 v Rovtahn nad Logat-

Nemčija se je premislila in pojde na »razoročitven« konferenco.

Romani se bodo pogajali z Rusi in sicer na francosko »deljoc«.

45 milijonov francoskih frankov je ponudil angleški finančnik Aspinall, ravnatelj neke pariške banke.

Nove obleke dobi angleška armada. Stare bodo gotovo komo prodali v obliki posojila.

Deset let je minulo 1. septembra, odkar poslujejo v Avstriji kmetijske bolniške blagajne. V konkurz je prišla praška fabrika za plinske maske. Čudno.

Nemška trgovinska bilanca je aktivna kljub zmanjšanim izvozom. Nemci znajo.

65.000 novih stanovanj je bilo zgrajenih v Pragi v zadnjih desetih letih.

475 milijonov prebivalcev ima po zadnjih podatkih Kitajska.

cem tamošnji župnik g. Matevž Sušnik. Bog blagoslavlja g. jubilarja in mnogo let!

d Novi veroučitelji. Za veroučitelje so imenovani: Čibeč Alojz, župnik, za kateheta na meščanski šoli v Slovenjgradu, Filipič Iv. za kateheta na mešč. šoli v Krškem. Fister Franc, kaplan, za kateheta na meščanski šoli v Ribnici, Kirar Fran, kaplan, za kateheta na meščanski šoli na Raketu, Korčič Zdravko, kaplan, za kateheta na mešč. šoli na Viču, Ivan Mak za kateheta na mešč. šoli v Ormožu, Matija Munda za kateheta na mešč. šoli v Ljutomeru.

d Za učitelja za našo izseljeniško dečo sta imenovana: Stoviček Svatopluk iz Ljubljane v Limbourgu s sedežem v Aistenu; Ažman Marija, učiteljica iz Stogovca v Limbourgu s sedežem v Heerlezu.

d Ob 25 letnici uspešnega dušnopastirskoga službovanja sta bila imenovana za duhovna svetnika g. Matevž Sušnik, župnik v Rovtahn, in g. Ivan Mihelič, župnik v Zaplani.

— Pri slabi prebavi, pomanjkanju krvi, bledici, shuššanju, obolelih žlezah, kožnih izpuščajih, tvorih urejuje naravna »Franz-Josef« grenčica izobno tako važno delovanje prebavi. Odlični zdravniki so se prepričali, da »Franz-Josef« vodo celo najnežnejši otroci lahko prenese. »Franz-Josef« grenčica se dobiva v lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Domače novice

d Pred novo setvijo. Na polju je polno oračev. Okrog pluga se praši. Gruda se vali za jesensko setev. Mora biti tako, zakaj zemlja čaka na rno, kmet na pridelek, a ljudstvo na kruh. Saj molimo vsi: Daj nam danes naš vsakdanji kruh. In tako orjemo in sejemo in vlačimo in zopet orjemo in sejemo in vlačimo za bodoči kruh, za naš in vaš kruh. Ali ste vi, v mestih, dovolj poučeni o težkem kmetškem delu? Ali cenite kmeta in njegov trud, kakor ta stan in to delo zaslužita?

d Razdelitev kmeta. Zadnja številka »Narodnega gospodarja«, glasila Zdržne zveze v Ljubljani prinaša zanimiv uvodni članek

Za polerico je padel izvoz ruskega žita v letošnjem polletju v primeri z lanskim.

Nova diamantna ležišča v dolžini 11 km in v širini 160 m so našli v južni Afriki.

Večje množine pšenice je kupila Italija v — Nemčiji.

Drivajni monopol za suzanje trgovine namerava uvesti nova levčarska vlada na Švedskem.

Svoje prve bojne ladje je nabavila Perzija v Italiji; deloma italijanska bo tudi posadka na ladjah.

Pri nedeljskih parlamentarnih volitvah v Grčiji je najbrže zmagala Venizelosova stranka.

Krvavi nemiri so bili preteklo nedeljo v bolgarski Sofiji. Občinske volitve. Zmagali so komunisti.

ravnatelja dr. J. Basaja o razdelitvi kmeta. Uvodoma razpravlja o prezadolženosti, inbreših dolžnikov in vlagateljev. Ugotavlja tudi nezanesljivost zbranih statističnih podatkov ter poudarja potrebo diferenciranja kmetijskih dolgov, po svrhi, vzroku, trajanju, velikosti poselstva. Obširno se peča s predlogi za razdelitev in pravi, da je bistvo vprašanja v obrestih. Zaključno pa pravi tole: Gotovo je, da vprašanja kmetijskih dolgov z ozirom na težko gospodarsko krizo ne smemo pustiti v nemar, brez krivde zadolžene kmete pa prepuštili sodi. Da pa se bodo predlogi smatrali za resne in upoštevani, ne smejo temeljiti na preveč enostavni rešitvi na odpisih posojil. To v stvari predstavlja radikalno razlastitveno akcijo. Vsi kmetijski dolгови se ne morejo obravnavati enako in ne razdeliti po enem kopitu. Tu je na mestu velika previdnost; treba je zelo določno recirati in načrti za razdelitev dolgov, ki izjemno zakonodajno normo zahtevajo, podrobno izdelati. Treba vprašanje reševati pred vsim s stališča obresne mere. Treba napolniti misliti, da varčevalci ustvarjajo narodni kapital, vršijo torej narodno delo gospodarske osvoboditve zemlje in zato ne gre, da jih begamo in strašimo.

d Po 10 Din kilograma so bili jurčki te dni na ljubljanskem trgu, pa so šli vendar hitro v prodaj. Zadnji dež bo ceno gobam gotovo znižal.

d Nad 1000 srednješolcev in srednješolk druge realne gimnazije v Ljubljani je obiskalo 22. septembra Županovo jamo v Ponovi vasi pri Grosuplju.

d Še en glas o razdelitvi kmetov. Na pojedini Združenja jugoslovanskih agronomov je kmetijski minister dr. Demetrovič med drugim izrazil tudi svoje mnenje o razdelitvi kmetov. Ta se naj bi izvršila po teh načelih: 1. Kratkoročna posojila naj bi se izpremenila v dolgoročna in odplačevala v manjših obrokih. 2. Sorazmerno naj bi se znižala obrestna mera, a ne samo za kmetijske kredite, temveč tudi za vse druge. 3. Prezadolženim kmetom, to je onim, katerih dolg presega 60 odstotkov njih celotnega premoženja, naj bi se dovolila prisilna poravnava izven konkurza, kakor velja ta za trgovino, obrt in industrijo. 4. Ustanove naj se kmetijske zbornice, ki pa ne bi smele biti izrazito stanovske organizacije, temveč bolj organizacije za pravilno zastopstvo interesov kmetijstva.

d Krvava griža se pojavlja v zadnjem času tuintam po deželi. Naj ljudje bolerni ne prikrivajo, ampak naj zahtevajo od bližnjega zdravnika, da jih cepi proti griži (desenteriji). Ne prezrite te notice!

d Red birmovanja se je spremenil tako, da bo birna v Metliki v nedeljo 2. oktobra, na Radovici v ponedeljek 3. oktobra in v Podzemlju v torek 4. oktobra. Drug vrstni red ostane.

d Krošnjarstvo, konsumi in karteli, piše »Trgovski list«, so tri globoke rane, veld katerih hira gospodarska moč slovenskega trgovstva itd. Sploh so naša trgovska združena

PLANINKA ČAJ

Bahovec Vas stori mlade, okretno, vitke in duševno sveže. Zavitek Din 20— v apotekah.

začela proti konsumnim zadrugam baš v zadnjem času prav hudo borbo. Če je boj trgovstva proti kartelom in v gotovih slučajih proti krošnjarstvu opravičen, je pa prav gotovo ta boj krivičen napram konsumnim zadrugam. Konsumi so nastali po ljudski volji in vsled ljudske potrebe in še noben pošten trgovec zaradi konsumov ni propadel. Zato trgovstvo v boju proti konsumnim zadrugam ne bo doseglo trajnih uspehov, ker je združna misel tudi na jugu med Srbi zelo ukoreninjena. Mi smo prijatelji poštenega trgovstva in prav zato nam je veliko bolj simpatičen oni del izjave, iznešene na zadnji trgovski skupščini, ki gre za tem, da se na istem temelju kot konsumi združi tudi trgovstvo v prodajne in nakupne zadruge.

d Katjega orla, ki meri z razpetimi peruti 185 cm, je ustrelil logar g. Franc Petek pri Veliki Nedelji. Redka ptica!

Med brati Hrvati

d Oplenili in zažgali. Pred 14 dnevi je bilo v Zaprešiču pri Zagrebu vlomljeno v veterafriko Cvitkoviča. Trafika je bila popolnoma izropana in nato zažgana. Podoben zločin je bil storjen v pretekli noči v Velikem Tržišču v Hrvatskem Zagorju, kjer so neznani zlikovci popolnoma oplenili trgovino Stefana Ogrinščaka, jo nato polili z bencinom ter zažgali. Hiša je pogorela do tal še preden so mogli stopiti gasilci v akcijo. Zločinci so izginili brez sledu.

d V borbi za vsakdanji kruh. Ono popolne so Zagrebčani zopet doživeli na Jelačićevem trgu veliko zanimivost. Neki mladenci manjše postave se je zopet povzpeli na južni zvonik zagrebske katedrale ter v višini 105 m izvršil na vodoravnem drogu križa več umetniških polizkusov. Zbralo se je številno občinstvo. Mladeniča je policija večkrat pozvala, da se spusti v višine. Ko je prispel na tla, je izjavil, da se piše Vladimir Kovač, star 18 let, po poklicu kleparski pomočnik iz Sarajeva. Nadalje je izjavil, da se je mudil v Zagrebu že od meseca februarja in do sedaj brez uspeha iskal službo. Ker ni vedel, kako bi si pomagal, je skušal na ta način obrniti na sebe pozornost, da pokaže svoje sposobnosti.

d Letošnja koruzna letina v Vojvodini je prekosla tudi na bolj dobromislele račune. Na oral je bilo pridelanih 40 meterskih stotov koruze in bo vsled tega koruze za izvoz 120 tisoč vagonov in ne samo 100.000, kakor se je pričakovalo. Umetno posušena koruza se prodaja za oktober—december po 60—65 Din. Vsled te nizke cene je že sedaj zanimanje tujine za našo koruzo zelo veliko in je bilo sklenjenih že več velikih dogovorov za srednjo Evropo in za Rotterdam.

d Kongres katoliških slovanskih visokošolcev in starejšin se je vršil nedavno v Zagrebu. Došli so Hrvati, Slovenci, Čehi, Slovaki, Poljaki in Rusini. Zborovalce je pozdravil tudi zagrebški župan, vsučiliški profesor g. dr. Ivo Krbek takole: »Živimo v času velikih izpromemb in v dobi materializma in grde sebičnosti. Vaš kongres postavlja proti današnjim zabodam dve veliki načeli: svet bočete ozdraviti na temelju verskih načel in vselostvanstva. Te dve veliki misli sta tekli vedno vzporedno, kar dokazuje, da versko načelo kapitalizma ni ovira zdravemu nacionalizmu.«

d Griča med otroci in odraslimi je začela razsajati okrog Preloga (Hrvatska). Je že par smrtnih slučajev. Dajte se cepiti!



Izmed 10 ljudi jih ima
7 zobni kamen
..dobi
ga pa lahko vsak!

Večina zobnih bolezni izvira iz nevarnega zobnega kamna. Potuhnjeno se tišči za zobmi, jih omaje... in večkrat čisto uniči. Odpravite ga s tem, da zobe redno čistite s Sargovim Kalodontom. Pri nas je Sargov Kalodont edina zobna krema, ki ima v sebi sulforjcinov oleat po Dru. Bräunlichu. On odpravi polagoma in zanesljivo zobni kamen in ne pusti, da bi se nagorvil nov... zobe pa ohrani močne in zdrave!

KALODONT

Proti zobnemu kamnu

Iz naše prestolice

d Francoski poslanik potuje. Poslanik francoske republike na našem dvoru g. Paul Emile Naggiar je odpotoval 28. septembra v vardarsko banovino, ker bi se rad поблиže seznanil s temi kraji naše države. Poslanik bo obiskal Skoplje, Bitolj, Veleš, Ohrid in druga mesta.

d Vajeniški dom za 200 gojencev so blagoslovili in otvorili v nedeljo 25. septembra 1932 v Belgradu.

d Izseljenci iz Julijske krajine so imeli te dni zborovanje v Belgradu. V državi imajo 30 organizacij, v katerih je včlanjenih okoli 20 tisoč oseb. Na zborovanju je g. Strekelj izjavil, naj se izseljenci ne vmešavajo v notranje razmere domačega prebivalstva glede političnega delovanja.

d Nemčija je odpovedala trgovinsko pogodbo Jugoslaviji na ljubo nemškemu veleposelnikom.

d Dohodek iz solnine v smislu novega zakona znaša v Belgradu okoli dva milijona, v Ljubljani okoli en milijon, v vsej Sloveniji pa okrog 3 milijone, v Zagrebu pa okoli 2½ milijona dinarjev.

d Pravoslavni škofje zborujejo že več tednov v Sremskih Karlovcih. Dopisnik beogradske »Pravde« je vprašal vladiko g. Dositoja glede pravoslavja v češkoslovaški republiki, na kar je dobil odgovor, da uspešno širjenje pravoslavja na Češkem ovira to, da še ni v Pragi primerne pravoslavne cerkve in pa dejstvo, da materialni položaj češkega pravoslavnega duhovništva ni izenačen z materialnim položajem duhovništva drugih veroizpovedi.

slavnega duhovništva ni izenačen z materialnim položajem duhovništva drugih veroizpovedi.

d Danska bo kupovala to leto žito pri nas, je menda izjavil g. danski poslanik v Belgradu. Ker ta država letno potrebuje okrog 80.000 vagonov raznega žita, posebno koruze, ki jo je pri nas v izobilju, bi bila izjava gospoda poslanika, ako se uresniči, za Jugoslavijo vesela vest.

d Popolnoma je ustavila uvoz živine iz Jugoslavije Grška. Posledica trgovskega zblizanja med Grško in Turčijo.

d Važen je odtok ministrstva glede šolskih knjig, ki je bil izdan te dni. Glasi se: »Profesorji srednjih, odnosno učitelji strokovnih, obrtnih in ljudskih šol ne smejo dijakom, odnosno učencem priporočati poedinih učnih knjig, temveč morajo veljati vse, po prosvetnem ministrtvu za poedine razreje in predmete odobrene učne knjige, za enakovredne in učencem je dovoljeno rabiti jih. Prav tako se ne smejo priporočati te ali one izdaje poedine učne knjige, temveč se lahko rabijo tudi starejše izdaje in antikvarne knjige. Izmed učnih knjig bodo nabavljali za omenjene šole samo najpotrebnejše, nikakor pa ne manj važne knjige in učila. Profesorji in učitelji morajo skrbeti, da bodo imeli starši učeče se mladine s šolskimi knjigami čim manj izdatkov. V meščanskih šolah se lahko rabijo tudi učne knjige, ki jih je prosvetno ministrtvo odobrilo za srednje šole in ki odgovarjajo programu meščanskih šol. Pri tem je treba zlasti paziti na čim nižjo ceno knjige.



Novi dunajski nadškof. Papež je imenoval univerzitetnega profesorja in bivšega prosvetnega ministra, dr. Teodorja Innitzerja, za nadškofa mesta Dunaja. Z njim je postavljen naslednik znanega kardinala Piffla, ki je aprila meseca umrl. Ta novcimenovani nadškof je takoj prve dni pokazal, da hodi po sledi svojega slovitega predhodnika. Naznanil je namreč svojim vernikom, da bo njegova nadškofija priredila leta 1933. katoliški dan na Dunaju. Med drugim pravi v svoji okrožnici, da se bo ta dan pokazala vsa katoliška Avstrija, saj je leto 1933. spominsko leto dograditve stolpa svetega Stefana (1433), srečne obrambe pred Turki (1683) in prvega nemškega katoliškega dne na Dunaju (1853).

Skrivna senca je odkril. Dr. J. N. Doerr, član dunajskega centralnega meteorološkega zavoda, je rešil uganko skupne selive ptičev, češ, da je v zvezi z mesečev svetlobo. Številna opa-

Paša Ilatin, avstrijski utrhajec, ki je Dunaju za smrtni postelji. Njegovo ime je zbuvalo občudovanje po vsem svetu, ko je bil kot generalni guverner Sudana 11 let ujetnik Mahdijcev.



Gospa: »Kaj hočete že? Dala sem vam dinar.
Berač: »Bojim se, da me je videl stražnik, ki tam-le stoji. Ali me ne bi prijeli pod roko, pa mi z mano pokramljali, potem bo mislil, da sem va-
moj...«



Volivne borbe za predsedniško mesto v Ameriki so se začele. Pred vsemi je zmage najbolj gotov demokratiški kandidat Roosevelt (X), ki priteja velikanske propagandne vojnje skozi vse zemlje. V ta namen si je nabavil posebni vlak, na katerem se prevaža s svojimi pristaki. Slika nam ga kaže na prohelju vlaka, ko je vstopil s postaje dosežnega službenega mesta, Albany-ja.



Letalska nesreča. Malo nalo, ko se je francosko pošto letalo dvignilo z monakovskega centralnega letališča Croydena, je še tresnilo v cvetličnjak nekakega croydenskega hotela; pilot je bil na mestu mrtve, spremljevalec pa težko ranjen.



Protestonaslednik se igra na cesti. Francoska avto firma je dorovala sinčku maroškega sultana Mohameda, ki biva začasno v Parizu, ministarini avto za igrabo. Mala orientalska visokost je bila tako navdušena nad igrabo, da je takoj na cesti poskušala vstati in niti francoskim dostojanstvenikom, ki jo spremljali sultana, se ni posrečilo pregovoriti dekca, da bi se umaknil s ceste. Oficirji iz svetnišča morajo potrpeljivo čakati, da se mali naigra...



Bojstva se sicer izločajo, a je kljub temu do nob oborožena. Poleg raznih bojnih družtev, se vseh tudi cesarska policija veličati v vseh vojaških strokah, zlasti s strojimi puškami.

V vsako hišo Domoljuba!

V prosvetnem ministrstvu bo kmalu pripravljena izdaja enotne učne knjige za vsak posredni predmet v razredu, tako da bo še v letošnjem šolskem letu preprečeno kopičenje knjig, ki se je izkazalo v vsakem pogledu za škodljivo.

d 15.000 litrov vina je izvozila Jugoslavija v avgustu na Češkoslovaško.

d Zimsko delo v državnih pisarnah. Ministrski svet je sklenil, naj bo delovni čas v državnih pisarnah tudi po 1. oktobru t. l. nepretrgano od 8 do 14 za vse urade z izjemo vojske, železnice, sreskih načelstev, policije in pošte.

d Pred sodiščem za zaščito države v Beogradu traja že več dni obravnava proti vseučiliškemu profesorju Dragoljubu Jovanoviču in nekaterim drugim srbskim izobražencem. Obtožence zagovarjajo najboljši srbski odvetniki, med drugimi štiti Slovenec dr. Natlačen poštnega uradnika Srba dr. Beniča.

Vsi zagovorniški govori so lepi in tehtni. Kakor znano, je profesor Jovanovič, bivši vodja bivše srbske zemljoradniške stranke obdolžen, da je izdal in razširjal knjižico, ki zahteva federativno ureditev Jugoslavije. G. profesorju tudi očitajo, da je brez privoljenja oblasti prirejal po raznih krajih politične sešanke.

Nesreče

d Požar za požarom. V Kamniku pri Presejcu je ogenj uničil posestniki Merkunovi škedenj in kozolec, posest. Jožefu Debevcu pa pod in šupo, seveda z opravo vred. — V Stavici vasi pri Zužemberku so pokončali ognjeni zublji hišo s kaščo, pod in hlev, kozolec in svinjak in mnogo orodja in žita posestnici Potočarjevi, posestniku Zupančiču pa hišo in gospodarsko poslopje. — Ogenj je upepelil leseno hišo Ane Korošičeve na Kolihovem pri

Domžalah. — Gorelo je pri Mariji Kastelic, pd. pri Trontlju na Selih pod Šmarjem na Dol. — V Ruperči vasi je zgorela viničarija posestnika Franceta Zunkoviča, v Novi vasi pa gospodarsko poslopje in škedenj posestniku Perneku v pljuški okolici. — Požar je uničil veliko gospodar. poslopje posestnika Pivka v Leskovcu pri Slov. Bistrici. — Neznani požigalec je zažgal kozolec dvojnik, last F. Majhna na Vodrečem pri Domžalah. — Plameni so ugonobili vinski hram na Trški gori pri Novem mestu, last posestnika Medveda Jožeta iz Gornjih Kamenc. — V Nevljah pri Kamniku je zgorel kozolec-dvojnik, last gosp. župana Novaka.

Priloga se prvi storinski zavod

Vzajemna zavarovalnica Ljubljana

v lastni palači ob Miklošičevi in Masarykovi cesti

PODRUŽNICE:

Celje, Palača Ljudske posojilnice, Zagreb, Starčevićev trg 6, Sarajevo, Aleksandrova cesta 101, Split, Ulica XI. puka 22, Beograd, Poincareova 2

d V strugi Pake je našel smrt 2 letni sinček mesarskega mojstra v Šoštanjcu Andrej Kozlevčar.

d Ker ni znal ravnati z orožjem. V Mali Polani v Slov. krajini se je zgodila nesreča, ki je pretresala vso vas. Žrtev je postal 19 letni Bedrnjakov fant. Fant se je v noči od petka na soboto vrnil iz Francije, kjer je bil na delu. V soboto zjutraj se je brat spravil k njegovi suknji in je začel iskati po žepih. Iz enega žepa je pognil revolver. Začel ga je ogledovati. Ker ni znal ravnati z orožjem, mu je fant vzel revolver iz rok. Hotel je vzeti naboje ven. Pri tem je imel cev obrnjeno proti trebuhu. Revolver se je hipoma sprožil, fant

je zakričal in omahnil. Domači so preplašeni prihiteli. Fantu seveda niso mogli pomagati. Takoj so poklicali zdravnika. Ta ga je seboj odpeljal v soboško bolnišnico. V bolnišnici so vse storili, da bi rešili mlado življenje. Vse prizadevanje pa je ostalo brezuspešno.

d Razne nesreče. Pri padcu z drevesa si je zlomil roko sedemletni Srečko Križman iz Ljubljane. — Ko je plezal, je padel čez plot in si zlomil roko 7 letni Videk Fabjan tudi iz Ljubljane. — Ko je padel pod avto, si je zlomil desno nogo nad in pod kolenom delavec Jože Miklič iz Stare cerkve na Kočevskem. — Ko se je vozil na kolesu, je podrl avto Alojzija Mikliča, delavca iz predilnice v Tržiču. Hude notranje poškodbe. — Pod voz je padel in si zlomil roko 47 letni Jože Bitovec iz Rakovnika pri St. Rupertu. — 2000 kg težki voz je šel čez roko Jožefu Okornu, posestniku iz Sobrač pri Stični. Zmečkana roka. — Ko je padel z bezgovega drevesa, si je zlomil roko 8 letni Jernej Toni iz Vojskega pri gorenjskih Vodich. — S flobortkovo se je obstrlel tako nesrečno, da se je izlilo oko 17 letnemu mearskem vajencu Francu Znidaršiču iz Ljubljane. — Kolo se je zaletelo v kolo, pri čemer si je bresteniški posestnik Franc Vračko razbil spodnjo željst in uhelj skoraj popolnoma odtrgal. — Konj je udaril v obraz in prizadel nevarne poškodbe podkovskemu kovaču Ivanu Tometu iz Vevč. — Roko si je zlomil, ko je padel z drevesa 18 letni Jevnišek Metod iz Dobrne. — Pod voz, naložen s koruzo, je padel in dobil resne notranje poškodbe viničar Ignacij Kranjc iz Podlehnik pri Ptuj. — Kri si je zastrupila, ko se je nabodla na trn, 12 letna Marija Pelek iz Derstelja. — Desno roko si je zlomil pri padcu z voza 26 letni dninar Tajnšek Matija iz Rečice ob Savinji.

d Usoda odpuščenega. Pepevnik I., čevlj. pomočnik v Vrhad, se je šel pred dnevi kopat

RAZNO

Mrlič napodil pogrebe. V nekem volinjskem nestecu je umrl skoraj 90 let star žid. Po zdravniškem ogledu mrliča so obvestili rabinca (judovskega duhovnika) in začeli pripravljati pogreb. Ko se je vršila običajna židovska kopalja, se je mrlič nenadoma zdrnil in se dvignil. Ko je razbral, kaj se je zgodilo, je vzcl enemu navzočih palico iz rok in začel mlattiti vse vprek, kogar je dosegel. Pogrebeci so bežali na vse strani.

Nov vir moči. Po 40 letnem raziskovalnem delu bo predal Urnold Erizavi po zadnjih poskusih v okviru Nemškega zavoda za raziskovanje moči v Hamburgu javnosti novi zum, ki bo sami Nemčiji prabil letno več milijonov izdatkov za premog. Gre za izpopolnjeno izrabo sile, ki tiči v vodni pari. Voda preide v paro, kakor znano, pri 100 stopinjah Celzija, in pri tem ostane gonilna sila pare iste, kakršna je gonilna sila čiste vodne pare. Na prvi pogled je razvidno,

Sheehan:

41

MOJ NOVI KAPLAN

Vsa vas je bila še od praznika okrašena s cvetjem in odeta v slavnostno oblačilo. Veliki vencji iz smrečja so še vedno vezali hiše in obdajali vrata in okna nizkih hiš, ki so radovedno kukale iz grmade cvetja, med katerim so bile razpostavljene najrazličnejše nabožne slike. Kdo bi mogel popisati veselje, ki je sijalo na vseh obrazih, ko je stopila Bittra iz cerkve. Vsi so iz vsega srca in brez hinavstva prosili Boga, naj nakloni novoporočencema čim večjo srečo v bodočem življenju. Mladi fantje so šli v svojem občudovanju in navdušenju stopnjo naprej, izpregli so konje in sami vlekli voz, na katerem sta se peljala Bittra in Ormsby.

Bog vaju blagoslovi in varuj v novem življenju, ki se je danes za vaju pričelo! Težke dolžnosti sta prevzela nase. Prav nič se ne čudim, če cerkev tako naglašata zakramentalni značaj svetega zakona. Srce prave katoličanke tesnobno zadrhti, kadar se duhovnik s svojo štolo dotakne njene roke, a mladega moža navdajo resne misli kako bo živel sedaj za drugo, njemu tako drago bitje.

V nedeljo zvečer sem se dolgo pogovarjal z očetom Lethebyjem in pretresal vse možnosti, ki bi moge zadeti Bittro v njenem življenju. V enem sva se ujemala: če sploh kje na svetu, potem je ideal krščanskega zakona gotovo uresničen pri nas na Irskem, kjer ni nobenega nepoštenega ljubimkanja pred poroko in zato tudi nobenih nepričakovanih razočaranj po njej. »Mary,« pravi mati, »ali si pripravljena? Poj-

di k izpovedi, ker se boš v torek poročila!« »Dobro, mati,« odgovori Mary in niti ne pomisli na to, kako se imenuje njen bodoči mož, »ki so ga ji starši izbrali. Hči je slepo pokorna svojim staršem, dokler je duhovnik ne poroči z njenim možem, a potem je takoj kraljica in gospodinja v svoji hiši. Družinsko življenje je pri nas še vedno sveto in nedotakljivo in Bog daj, da bi tako tudi ostalo, ker, če se zruši ta osnovna podlaga narodnega življenja, se kmalu zruši tudi vse ostalo.

Morda poznate Carafolovo sliko: Angel drži trnjevo krono nad spečim detetom. Ne vem kako sem se danes spomnil nanjo, toda ko sem danes opazoval Bittro, se mi je dozdevalo, da plava nad njeno glavo trnjeva krona. Ormsby je poštenjak in upam, da Bittra ne bo nesrečna.

»Kaj vendar misliva, to je vendar neumnost!« sem vzklilni. »Saj celo sami trdite, da je poštenjak!« Kako malo sem sanjal o strašnih oblakih, ki so kmalu zakrili sonce njene prve poročne sreče.

Oče Letheby mi ni odgovoril. Govorila sva potem še o drugih stvareh, vendar se on nikakor ni mogel otresti zle slutnje, ki ga je ves večer navdajala. Jaz sem gledal vse v mnogo lepši luči in se zato nisem menil za njegove skrbi.

Skoro bi pozabil povedati kako je bilo pri gostijl. Ko so mladi fantje privlekli voz do šole, sta Bittra in Ormsby izstopila in obiskala Eliz. Sedaj je šla ona k njej v sobo in je Ormsby ostal pri materi v kuhinji. Ko sta odšla, je pokleknila mati poleg postelje in se prisrčno zahvaljevala Bogu ter molila za Ormsbyja, ki ji je stisnil v roko večjo vsoto denarja.

Pri obilnem kosilu v lepo okrašeni dvorani je bila moja prijetna dolžnost, da sem moral nazdraviti novoporočencema. Zdravica je vsem ugajala in celo

v bližnji jez v potoku Sečnica pri Prednjekovem mlinu. Ko je skočil v blizu dva metra globoko vodo, je ostal nepremično na dnu vode. Prišli so ljudje, ki so ga potegnili iz vode in skušali spraviti k življenju, pa je bil že mrtev. Zadel ga je kapi. Pepevnik je bil okrog 20 let star ter je prišel nekaj dni prej domov iz Ruš, kjer je bil odpuščen iz službe zaradi pomanjkanja dela.

Novi grebovi

V Ljubljani je umrl upokojeni uradnik državne železnice 71 letni g. Ivan Kordan. — V Domžalah je umrla ga. Marija Habjan. — Na Mirni so pokopali 21 letnega Ivana Pečka in 24 letno posestnikovo ženo Milko Korbar, roj. Krmelj. — V Savtjih ob Savi je umrl posestnik g. Ivan Hvasija. — V celjski bolnišnici je odšel v večnost gosp. Anton Penič, župnik od Sv. Vida pri Grobelnem. — V Komendali so položili v grob posestnika Franceta Čebula. — V Rušah so pokopali go. Julijano Škerbinjeka. — V Ljubljani sta odšla po plačilo h Gospodu zasebnik g. Jakob Bergant in ga. Ana Kos. — V Ljubljani je umrl zasebnik g. Ludovik Puh. — V ljubljanski bolnišnici je umrla soproga želez. upokojenca ga. Frančiška Jernejčič. — V Ameriki je odšel v večnost Domžalec Peter Lacián. — V Gradcu je umrl g. dr. Norbert Luckmann, državni pravdnik, član znane ljubljanske rodbine. — V Ljubljani je umrl g. Andrej Fine, strojevodja v pokoju. — Naj počivajo v miru!

Razno

d Bosanca so nevarno obstrelili. V bolnišnici Usmiljenih bratov v Kandiji se nahaja Bosanec Stefan Djak, ki je v gozdovih hmeljniškega barona Wambolta prevzel nošnja drv za kurjavo. V gozdovih na Javorniku so ga

neznani storilci v soboto zvečer smrtno nevarno obstrelili. Zadel so ga trije strelci, eden v desno uho, eden v desno ramo in eden v trebuh. Trebušni strel mu je na petih krajih predril črevesje, tako da je njegovo stanje brezupno.

d V ljubljansko mestno zastavljalnico so vlomili neznani uzmoviči in odnesli iz blagajne okrog 34.000 Din.

d Nekaj salamov so vzeli za spominč tavori, ki so udrli v mesnico zaloškega mesarja g. Paternostra.

d Strašno dejanje. V noči od 21. do 22. septembra se je pripetil v naši fari v Predosljah strašen bogoskrunski zločin. Na polju med Predosljami in Suhi stoji nekako 5 minut od Predoselj lep križ — Markutovo znamenje. V noči omenjenega dne je zločinec s silo strgal Boga raz križ. Desno roka je obvisela še na križu. Vse drugo je pa vzel s seboj in posamezne ude križa razmetaval po cesti proti Suhi, in sicer najprej levo roko, čez kakih 20 metrov kos obleke, nato razen stopal vse ostalo. Končno pa, nekakih 100 metrov od križa, še stopala. Tako raztresene ude je prva naša Katra Umnik iz Suhe, ko je šla k sv. maši. Skrbno jih je zbrala in zložila pod križ. Pogled na križ, na katerem je še visela desna roka, in na razbitega Kristusa pod križem, je bil strašen. Brez dvoma bo vsem, ki so to videli, ostalo neizbrisno v spominu. Javno, da je taka bogoskrunska podlost vzbudila veliko ogorčenje po vsej fari in okolici. — Naj ne misli zločinec, da bo ušel božji kazni.

d Karitativna zveza v Ljubljani želi obrniti pozornost vsega naroda na počitniško akcijo, ki jo je izvedla v pomoč ubožnim otrokom iz Ljubljane. Revčki so bili potrebni zraka, solnca in zdrave preproste hrane. In res, nismo se zmotili nad našimi ljudmi. Toliko blagih dobrotnikov smo našli po vsej deželi, da smo za

dva meseca mogli poslati 143 otrok v počitniško veselje. Na majhne neprilike, ki so zvezi z vsakim dobrim početjem ne mislimo ne blagi dobrotniki, ne Zveza. Vs pa smo pričani, da zmore take akcije le organizacije. Javno se Karitativna zveza tudi v Domoljub zahvaljuje blagi naklonjenosti dobrotnikov, ki želi, da bi se naslednje leto podobna akcija izvršila še bolj srečno in na še širši zasnovi. Bog plačaj obilo, kar je kdo pri tej akciji storil kateremu teh malih, ki so Zveličarju najbližji pri srcu. — Predsednik KZ.

d Zaščita države. Pred sodnikom pooblaščenem novomeškega okrožnega sodišča g. Kobertom se je vršila razprava zoper gosp. dekana Anžiča iz Skočijana zaradi prestopka po čl. 2. zakona o zaščiti javne varnosti in reda v državi. Obtožena je zagovarjal odvetnik dr. Črnjak. Predmet obtožbi je bil dogodek od 28. maja. Davčni izterjevalec Bizjak je od nekoga Franceta Jeriča izterjeval 378 Din zaostale davke. Jerič ni iz svoje vloge pri Hranilnici in posojilnici v Skočijanu radi pomanjkanja gotovine dobil denarja, zaradi česar je z izterjevalcem Bizjakom odšel k g. dekantu, kjer je dobil odgovor, da se vloge radi pomanjkanja gotovine ne morejo izplačati. Med obema se je vnel nato precej oster razgovor, med katerim naj bi bil g. dekan izrekel lažne trditve o vladi z namero, da povzroči nerazpoloženo

Iznajdba za ženski svet.

Poročamo lahko o novosti, ki napravi umivanje glave in las zelo prijetno. To so očala proti peni, ki pri umivanju varujejo oči pred vodo in peno. Pri umivanju glave se lahko s pomočjo te iznajdbe gleda popolnoma prosto brez vsakega napora. Taka očala se najdejo kot omot vsakega zavojčka »Črne glave«, »Hargianz Shampon«, kakor tudi pri posebni vrsti »extrablond« za blondinke. 4

gospod Campion je radi nje pozabil na vse nerodnosti in neumnosti, ki sem jih zakrivil v cerkvi.

Po kosilu so šli gostje ogledovat drrove, katere je prejela Bittra za svojo poroko, a mene je Bittra povabila v svojo sobo.

»Vas, oče Dan, take stvari gotovo ne zanimajo. Tam boste videli nekaj lepšega, namreč darove, ki so mi jih prinesli Kilronančani in okoličani.

To vam je bila zbirka, katere bi bil vsak muzej vesel. Voja ladja, dolga štiri čevlje z vso opremo; nekaj izrednega. Ob steni je stal Bittrin portret, delo nekega japonskega slikarja, katerega ji je podaril neki domačin, ki je na njene stroške dalj časa živel na daljnem vzhodu. Dalje lepa zbirka vseh mogočih školjk, ki so se svetile v vseh mogočih barvah. Poleg njih velik prstan, ki ga je ded sedanjega darovatelja dobil od nekega indijanskega poglavarja, dalje ovratniki iz dragocene svile... Kdo bi naštel vse te lepote?

»Vse sem sprejela, kar so mi prinesli ti dobri ljudje, ker bi sicer užaljeni.«

»Dragica, ko bi bilo teh darov toliko, da bi mogli z njimi okrasiti celo dvorano britskega muzeja, bi ti oni ne mogli pokazati kako zelo te ljubijo in spoštujejo.

»Oče Dan, ne morem vam izraziti, kako sem jim hvaležna radi tega,« je vzdihnila Bittra in v očeh so ji zalesketale solze.

»Odsla sva na dvorišče, kjer mi je razkazovala cele jate kokoši, golobov in fazanov, a ob strani je stala mlada srna z modro vrvico okrog vratu in mило gledala okrog sebe s plahimi očmi. Bittra jo je pogladila po glavi, a naenkrat sem opazil kako se je močno stresla kot da jo zebe.

»Kaj ti je?« sem jo vprašal. »Morda je tvoja obleka prelahka. Pojdi v sobo in se preobleci!«

»Odkimala je.

»Ni mi mrzlo, oče Dan. Toda celo jutro se mi zdi kot da nekdo pleše po mojem grobu kakor pravijo ljudje.«

»Neumnosti Ti si le razburjena. Dogodki, ki so se danes izvršili, so te preveč pretresli.«

Za oglom se je oglašil oče: »Bittra, kje si?«

»Tu, oče.« Na dvorišče sta prišla Campion in gospod Ormsby.

»Očetu Danu sem pokazala svoje zaklade.«

Ponudila je možu roko in se vrnila h gostom, a jaz sem se z gospodom Campionom še nekoliko izprehajal po dvorišču. Opozoril me je na to in ono, odkrival mi svoje načrte, toda kmalu sem opazil, da ga nekaj teži, a ne ve kako pri pričel. Končno se je vendarle obrnil k meni in mi rekel:

»Prečastiti, jaz sem zelo trd človek, toda današnji dogodki so me popolnoma izpremenili. Niti zdaleka nisem slutil kako ti ubogi ljudje ljubijo mojega otroka. Toda, da sem bil tako ohol in trd do njih, tega nisem sam kriv, to je le naravna posledica mojega družabnega stališča, vrhutega so tudi ljudje tako hlapčevsko občevali z menoj, da nisem mogel prav nič izpremeniti svojega značaja. Slab katoličan sem bil. Že zdavnaj mi je oče Letheby to povedal, a šele gospod Ormsby mi je popolnoma odprl oči. Vidim, da bo treba pričeti popolnoma novo življenje. Morda bom še kakih deset let, vendar človek nikoli ne ve, kdaj ga bo srečala smrt. Žal mi je, ker nisem pristopil z Bittro in Ormsbyem k obhajilni mizi, lepo bi bilo to in koliko veselje bi bilo to zanj! Toda obljubim vam, da bom storil to prvo nedeljo po njuni vrnitvi s celine. Poldne zvoniti. Pohiteti bo treba, ker bomo ob eni spustili v morje novo ribiško ladjo.

Odkril se je in zmolila sva angelsko češčenje.

da je novi način polivanja pare skoraj tretjino cenejši nego dosedanj, saj potrebuje za tretjino manj kuriva pri istem učinku. Podjetja, ki delujejo parno silo, čaka tedaj pravi preobrat in to to bolj, ker se da ne izum z malenkostnim preureditvami preostati tudi na parne stroje sedanjega tipa. Zanimivo je, da noče imeti sedaj 64-letni izumitelj od svojega življenjskega dela zase nobene koristi, temveč je v dobiček, ki nastane iz njega, poklonil delničarjem in delnicam.

Iz medicine in naravoslovja. Znani kodanski strokovnjak za prehrano Hinbode trdi, da je krivo domalega obolenj prebavil in drugih notranjih organov, ki se pojavljajo pri brazeničih ter jih tako rado spravijo v grob, med petim in šestim preobilo uživanje mesa in drugih živalskih delkov. Če se omeji uživanje take hrane, postane umrljivost za trajnimi boleznimi. Bacili kolere so le krivo koživni. Na človeški dihanju poginejo že v dveh urah, na papirju v enem dnevu, na suhem

oper državne naprave in politični red v državi. Pri razpravi se je pričel Bizjak v svojih trditvah precej umaknil, zaradi česar je sodišče izreklo zaradi dvoma, da bi bilo dejanje dokazano, oprostilno sodbo.

d Razstava perutnine v Mariboru. Od 5. do 6. novembra 1932 bo v Mariboru na verandi pivovarne »Union« razstava kokoši štajerske pasme in sicer rujavih, belih, grabastih in sulmodolskih, nadalje rac, gosi, in puranov. Za tem bo oddelek za predmete, ki se uporabljajo pri praktični reji. Razstavo priredi selekcijska zadruga za rejo perutnine v Mariboru in vabi tem potom odbor vse rejce navedenih živali, kakor tudi trgovce obrtnike in tovarnarje, da se s svojimi živalmi oziroma izdelki razstave udeležijo. Prijavne pole se naj takoj zahtevajo od zadruge, Slomškov trg 11-I, kamor se je tudi obrniti za eventualna pojasnila. Za najboljše živali so določene nagrade od Din 500 do 100. Razstave se morejo udeležiti kar se posebej povdarja tudi kmetijski rejci, ki ne vedo nobene kontrole. Ob času razstave se priredi v nedeljo, dne 6. novembra tudi perutninarski tečaj. Udeležbo je prijaviti po dopisnici na gornji naslov.

d Okrajna kmetijska razstava v Kranju. V Kranju se bo vršila od 22. do 24. oktobra okrajna kmetijska razstava, ki bo obsegala poljedelstvo, povrtništvo, sadjarstvo, mlekarstvo, planšarstvo in kmetikonadaljevalno solstvo. Prireditev bo večjege obsega in ima namen, pokazati vse vrste kmetijskih proizvodov, kakor tudi orodja, stroje in druge priprave domačega izvora, s ciljem, da se kmetijska produkcija izboljša in ojači propaganda za napredek. Za najboljše razstavljene predmete bo razdeljenih okrog 300 nagrad v obliki najboljših kmetijskih orodij v vrednosti 15.000 Din. Ob priliki razstave bo cela vrsta aktualnih strokovnih predavanj. Razstava je veli-

kega gospodarskega pomena še posebej z ozirom na vladajočo krizo. Vabijo se vsi zainteresirani v kranjskem okraju, da razstavijo primerne predmete in s tem pomagajo pokazati, kaj kranjski srez proizvaja in premore. Zanimanci naj se nemudoma lotijo dela, proučijo naj razstavnii program, ki je na razpolago pri županstvih, kmetijskih in sadjarskih podružnicah ter pri šolskih vodstvih in se po njem ravnajo. Naravnost dolžnost vseh podeželskih činiteljev pa je, da pomagajo z nasveti kmetovalcem in z lastnim delom.

d »Franz-Josef« grenčica izredno milo odvajajoče sredstvo.

d Sadna razstava na Brezjah. Podružnica sadjarskega in vrtnarskega društva na Brezjah otvori v nedeljo 2. oktobra krajevno sadno razstavo, pri kateri sodelujejo udeleženci iz občin Mošnje-Brezje, Radovljica, Lesec, Begunj, Leš, Kovorja, Ljubnega in Oviš. Razstavljena bo 100—150 kabinetnih zabojev zimskega in jesenskega sadja, po večini jabolk, ki so letos na Gorenjskem bogato obrodila. Razstava je važnega gospodarskega pomena in hoče pokazati, kakšno sadje se v tem okolišju prideluje, obenem pa pritegniti odjemalce za letošnji sadni pridelek. Razstavljenih bo tudi več normalnih ameriških zabojev, ki naj našim Gorenjcem pokažejo, kako je treba sadje razbirati, vlagati v zaboje, razpošiljati, itd. Razstava bo trajala 14 dni, da si jo bodo imeli priliko ogledati tudi tujci, ki prihajajo na Brezje, zlasti pa trgovci, ki se zanimajo za gorenjsko sadje.

Med razstavo bo več poučnih, strokovnih predavanj. Ob zaključku, dne 16. oktobra 1932. se bo pa vršil še srečolov na razstavljenih vzorci, ki bodo kot izkupljeni dobitki razdeljeni med srečolovce.

V vsako hišo »Domoljuba«!

Slovenčev aeroplan

Zadnji nedelji in ponedeljek so po vseh večjih slovenskih vaseh, trgih in mestih govorili le o čudnem zračnem plitju, ki je dva dni zapored letal nad vse nizko nad vami, nad polji, pa venomer sipal in sipal šope belih, modrih in rdečih lističev, ki so se kakor plahе golobice razpuščali vespod nad slovensko zemljo. Bilo je letalo zagrebške letalske družbe, ki ga je najel naš »Slovenec« za svoj propagandni polet nad Slovenijo. Z letalom je uprava »Slovenec« obvestila siehernega človeka v deželi na šestdesetletnico obstoja tega prvega in edinega katoliškega slovenskega dnevnika. Na letakih, ki so zagnali vso deželo, je bilo povedano o tej šestdesetletnici in o lepih nagradah, ki jih bo ob tej priliki uprava »Slovenec« razdelila med svoje zveste naročnike. Zato je seveda jasno, da so se ljudje kar trgali za drobne lističe, ki so frčali iz zraka. Po Dolenskem so ljudje odhajali ravno od jutranjih maš, ko je pribrenalo letalo nad cerkev ter presenečilo ljudi s šopi drobnih lističev. Ljudje so kar v trumah tešli za veselimi oznanili...

Letalo je v nedeljo dopoldne preletelo čez Brežice in Krško do Leskovca ter potem nad vsemi večjimi kraji do Novoga mesta. Odtod se je nadaljevala zračna vožnja proti Trebnjem, pa dalje proti Mokronogu in St. Janžu. Čez Zidani most in Hrastnik je zračni plitje okrog Mrzalce pribrenalo nad Zagorje, ob Savi do Litije, čez Vače in Moravče v Dol pri Ljubljani in ob Savi do Ljubljane. Tu se je letalo spustilo na letališča v šiški, potem pa se znova dvignilo v zrak ter odletelo na Gorenjsko. Premerilo je v zraku vse mengoško polje, mimo Komende in Vodic do Cerkelj in Senčurja, pod planinami do Križev in Kovorja, nad Brezjami in Begunjami, mimo Breznice nad Gorje in Bled, čez Radovljico, Kamno gorico, Dobravo, Podnart do Naklega, nad Kranj, Stražišče, Škofjo Loko. V cikcaju je šla pot nad Sorškim poljem, mimo prostranih vasi do Šmarne gore in Ljubljane. Letalo je potem odbrenčalo še okrog ljubljanskega barja, nazadnje pa se je pozno popoldne dvignilo za polet nad Notranjsko nazaj v Zagreb. Zopet so se vsipali šopi pisanih letakov nad Vrhniko, nad Logatec, Cerkljico, Stari trg, Bloke, Sodražico, nad vse ribniško dolino. Letalo je obiskalo tudi Žužemberk, vse večje kraje ob zeleni Krki ter zvečer ob tritretu na šest zopet pristalo v Zagrebu.

V ponedeljek je letalo premerilo zeleno šta-

blagu in na živilih v istem času. Če so pa živila vlažna, pa se držijo bacilji tudi osem dni. V vodi živijo nad osem dni, v mokrem perilu pa celo nad 14 dni. — Večina rastlin živi, kakor znano, od zemlje, vode in zraka. Imamo pa tudi redke rastline, ki so prav podobne izobraženemu glode izbire hrane. Rosika (drosera), ki raste tudi na zadnjih ostankih ljubljanskega barja, lovi na svojih listih žuželke in jih prekrva s nekim sokom, ki je prav podoben človeškemu želodnemu soku, da ji služi za dober priboljšek k pusti rudninski hrani.

Počitne si želi. — Ni dvakarjio pride mož in potrepljivo čaka, da bi prišla vrsta nanj; potem ponižno prosí: Rad bi dobil dopust. Uradnik je presenečen: Kako to? Saj niste pri nas v službi? Mož: Nepsredno pač ne — toda vse življenje delam samo za vas!

Potepuhov odgovor. Sodnik: Kaj, že spet tukaj. Otorepec? Trideseterokrat vas že vidim. Potepuh: Saj to je prav. Če bi nas ne bilo, bi tudi vi ne imeli zaslužka.

Lasje so mu bili že rahlo osiveli. S spoštovanjem sem zrl nanj, a prav nič nisem slutil, da poje sedaj njegov mrtvaški zvonček, ki mu naznanja skorajšnjo, strašno smrt.

XXVII. Morska zvezla.

Vsekrižem so se gnetli ljudje okrog nove ribiške ladje. Ubogi radovedni ljudje še nikdar niso videli od blizu tako lepe in velike, z vsemi ribiškimi potreščicami opremljene ladje, zato so jo obtipali kjer so jo mogli in niso štedili s svojimi strokovnjaškimi mnenji.

»Na strani je preveč vzbočena,« je kritično pripomnil star pomorščak.

»Kje pa imaš oči, Jurij?« ga je zavrnil sosed. »Le boljše poglej!«

»Šest mož bo potrebovala,« je pojasnjeval tretji.

»Lahko jih bodo dobili, ker bo oče Dan dobro plačal.«

Koliko dá?« je zavpil mornar iz Moydorea.

»Petdeset šilingov! na teden in delež pri dobičku.«

Vaščani so navdušeno pozdravljali očeta Lethebyja in klicali za njim: »Blagoslovljen dan, ko je prišel med nas! Kaj vse on ni naredil!«

Okrog očeta Lethebyja so se zbrali trgovci iz Kilkceeta, Moydorea in Loughboro, ki so bili solastniki ladje. Kritično so opazovali ladjo in si v nadi na bodoči mastni dobiček z zadovoljstvom meli roke.

»Kapitan in oče sta že tu. Sedaj se pa pripravimo, fantje!«

S koprnega je potegnil lahen veter, kar je bilo drugo dobro znamenje. Morski stražniki so sporočili,

da je velika francoska ribiška mornarica iz Mauxa kakih dvajset milj južno ob obali.

Med očetom Lethebyjem in gospodom Campionom je nastal mal prepir radi imena nove ladje, ker je zadnji zahteval: Bittra Campion iz Kilonana, a oče Letheby je z enako trdovratnostjo vztrajal pri svojem: Morska zvezda. Končno je morala priti očetu Lethebyju na pomoč Bittra, ki je stopila na krov in razbila ob palubi steklenico šampanjca ter krstila ladjo za »Morsko zvezdo«.

Toda nakrat je vse navdušenje izginilo. Steklenica s šampanjem je priletela ob palubo, toda mesto, da bi se razbila, je nepoškodovana padla v morje.

To je bilo zelo slabo znamenje in v prvem hipu so vsi umolknili, a kmalu so zopet glasno govorili. »Ne žalujte radi tega,« osposodičal To ni vaša krivda. Te steklenice so trde kot da so iz železa.«

»In debele, da ni v njih skoro nobenega prostora za vino,« so hiteli drugi. »Hura, možje! Živela Morska zvezda!«

Vsi so začeli vzklikati, toda pravega veselja ni bilo več. Ko je Bittra z drugimi gosti zapustila ladjo in so se začela povelja za odhod, so se mornarji čudno spogledali in nihče se ni ganil.

»Glejte jih plašljivec!« je jezno vzklil oče Letheby. »Če se bojite, pojdite domov, strahopetec jaz ne rabim. V Moydoreu bom dobil pogumnejše in spretnejše mornarje in jih sprejel v službo.«

V Moydoreu! Staro sovraštvo med Kilonanom in Moydorenom je znova udarilo z vso silo na dan. Vendar so se mornarji zelo obotavljali s svojim odgovorom.

»Nismo plašljivi, prečastiti. Če ravno želite, bomo odrinili od kraja. Toda... če se kaj pripeti, ne bomo mi krivi.«

bersko podolgem in požez. Vaak večji kraj je dobil iz zraka svoj belo, modri, rdeči blagoslov v obliki drobni lističev, za katerimi so ljudje tekali kar čez polja in travnike, puščajoč dostikrat na njih piug in motiko... Navdušenje po vsej deželi je bilo sijajno, ljudje so z odkritim veseljem spremljali letalo vespovod, kjer se je pojavilo v zraku. Nad Bizeljskim in Kozjem, nad Planino in Podčetrtkom, tja do Rogatica in zelenega Boča, nad plodovitim pljuškim poljem, mimo valovitih Haloz in nad bogatimi vrtovi in vinogradi Slovenskih gorc — vespovod ista topla ljubezen, ki se je izživljala v mahanju delavnih rok, v navdušenih klicih, ki pa niso vselej dosegli brendečega motorja v zraku... Nad Mariborom je »Slovenec« letalo zasulo nebo z letaki, hitelo je potem mimo Pohorja do Slovenske Bistrice in Konjic, nad Vitanjem in Vojnikom do Celja, od Zalca do Laškega, — potem

pa ubralo pot ob Savinji in Savi do Sevnice in Rajhenburga, pa naravnost nad pisano preprogo bizelskih vinogradov in bogato obloženih sadovnjakov — nazaj v Zagreb.

Tako je bila končana dvanedevna nadvse učinkovita propagandna pot »Slovenčevega« letala. Omenjamo, da je bil »Slovenec« prvi list v Jugoslaviji, ki se je poslužil tako učinkovite reklame z letalom po vsej lepi slovenski zemlji. Namen je bil dosežen v polni meri. Vsa Slovenija se je zanimala za polet, vsi ljudje so letalo spremljali s toplimi simpatijami, list si je našel vespovod po deželi, v vsaki vasi, trgu in mestu novih prijateljev, ki bodo brez dvoma listu ostali trajno zvesti, z istim zanimanjem bodo spremljali idejo, ki ji služi in zagovarja »Slovenec«, kakor so sledili zračnemu plitvi, ki je nosil pozdrave »Slovenec« v zadnjo slovensko vas.

PO DOMOVINI



Smrtna kosa — Slovesnost na meji
(Ráteče-Planica.)

Dne 17. sept. smo potražili k večnemu počitku posestnika in gorskega vodnika Janeza Kurija. Pokojni je bil star šele 57 let in je že dalj časa bolehal. Svojo bolezen je prenašal potrpežljivo in vdano. Bil je tudi večkrat previden s sv. zakramenti. Zapušča žalujočo vdovo Marijo, sina Jožeta, ki je slušatelj prava, hčerko Minko, šiviljo in cerkveno pevko ter hčerko Francko, ki je materina desna roka pri gospodarstvu. Pokojniku sveti raj, žalujočim naše iskreno sožalje! — Dne 18. t. m. se je vršila pri nas blagoslovitev in razvitje trobojnice na državni meji, katera je oddaljena od vasi komaj deset minut. Slavnosti so prisostvovali zastopnik g. bana, zastopnik poveljnika dravske divizije ter zastopnik Jadranske straže. G. dr. Kogoj iz Jesenic je otvoril slavnost z daljšim govorom. Navzoči so bili vaščani, fantje na konjih in dekleta v narodnih nošah. Blagoslovil je trobojnico g. duh. svetnik Lavtižar, ki je imel ob tej priliki kratek nagovor. Tudi več drugih govornikov je nastopilo. Po slavnosti se je v gostilni pri Kejžarju vršila domača zabava.

Prosveta in drugo
(Dev. Marija v Polju.)

Otvoritev sezone. Prosvetno društvo pri Dev. Mar. v Polju vprizori v nedeljo 2. oktobra ob 4 popoldne dramo »Za pravdo in sreec«. Za igro vlada vesplošno zanimanje. Občinstvo naprošamo, da si oskrbi vstopnice že v predprodaji v konzumni prodajalni. Prvi prosvetni večer v tej sezoni se je vršil pretekli torek ob lepi udeležbi članstva. G. urednik Košiček nas je potom poljudnega in zanimivega predavanja popeljal na Francosko, ter nam v sklopičnih slikah, ki jih je predavatelj večina sam posnel — pokazal znamenitosti Pariza in njega okotice, kraje iz znanih hudih bojev v svetovni vojni. Spoznali smo kako francoski narod časti spomin svojih padlih, in kako visoko kulturo ima. Ob predavanju smo se navdušili za mirovne ideje, kar bi še tako pacifiistično pisana knjiga ne dosegla. Takih predavanj še želimo. G. predavatelju najlepša hvala za lep večer. — Tukajšnjega znanega kovača Tome Ivana iz Vevč je udaril konj v obraz ter ga mu hudo poškodoval. Zdravnik dr. Vidmar mu je nudil takojšnjo pomoč. Družina, ki je že tak zelo borno

živela, bo s to nesrečo hudo prizadeta. Upamo, da bodo usmiljena srca prišločila na pomoč. — Pokopali smo pretekli četrtek g. Marijo Korošec roj. Perme v 44 letu starosti. Bila je pri nas 12 let občinska babica, ter nudila okrog 400 materam pomoč. Pri svojem poklicu je umrla na zastrupljeni krvi. Bila je nadvse varčna in skrbna gospodinja, v svojem poklicu zelo izurjena. V velikem številu so jo spremljale matere na zadnjem potu. Bog ji bodi plačnik!

Stara korenina gorenjska
(Paloviče)

Morda ga poznate, Kelnarjevega očeta iz Palovič, iz lašanske občine. Kaj bi ga nel — Saj je



znan daleč na okoli. Ze nad 7 križev teži njegove rame, pa je še vedno trden kakor dren. Pa je prišel k meni in menil: »Kaj bi gospod, ko bi me enkrat kontrolirali in djali še v Domoljuba. Veste

vedno je omeniti, kar sem že prestal na sveta. Po dvakrat imam zlomljeno vsako nogo. Tudi roko sem že dvakrat presekal. Na glavi imam še danes luknjo od krampa. Imel sem tifus in hudi vročinski bolezni, tudi gripa me je obiskala, enkrat sem pa še celo vso kri izbruhal. Pa sem vsemeno še trden. Kajne, da me boste djali v Domoljuba. So me že hoteli g. župnik Bleitweis, ki se sedaj v Mošnjah. Pa takrat nisem bil kontent, so daj pa sem.« Takole nekako so me naprosili. Vokal sem Kelnarjevega očeta na kontrole, no ja sedaj ga pošiljam vsem bralcem Domoljuba za ogled. S. F. K.

Sadna razstava
(Ziri)

Tukajšnja podružnica Sadjarskega in vrtnskega društva priredi v nedeljo, dne 9. oktobra, celodnevno sadno razstavo v tukajšnjem šolskem poslopiju. Ta razstava bo prva te vrste v našem kraju. Pokazati hočemo pravo sliko našega sedanjega sadjarstva. Razstava naj bo obenem mejnik na poti k večjemu napredku v tej panogi gospodarstva. Da bo razstava čim lepše uspešna, vabi podružnica prav vse na sodelovanje. Sadjarji naj prinesejo pokazati svoje najboljše sorte, da se jim bo po možnosti povedalo pravo ime. Od vsake vrste je potrebno prinesli 6 do 10 najlepših plodov. Tisti pa, ki imajo tudi sadje naprodaj naj prijavijo to kakemu odborniku Sadjarske podružnice, da lahko razstavi tudi večjo množico sadja. Razstavo pa priporočamo v ogled tudi ostalemu občinstvu, ker bo res zanimiva. Obenem se bo lahko vsakdo preskrbel z lepim namiznim sadjem po zmernih cenah. Preskrbljeno je tudi za eno ali dve zanimivi predavanji. Vstopnine ne bomo pobirali.

Smrt dobre žene
(Zagorica)



Po dolgotrajni, mučni bolezni je odšla h Bogu po večno plačilo Korbar Ljudmila roj. Krnelj iz Zagorice ob Mirni. Gospod ji daj večni mir!

Ob začetku prosv. delovanja
(Brezovica pri Ljubljani)

V našem prosvetnem društvu se začenja sedaj na jesen, kot vsako leto, zopet živahnije delovanje. Na roževensko nedeljo, 2. oktobra, priredi društvo kot prvo predstavo v letošnji sezoni dramo »Konec polje«. Snov drame je vzeta iz svetovne vojne. Z neizprosno doslednostjo nam kaže igra, kako nastopajoče osebe — vojaki v svojih dušah doživljajo vso grozoto vojne, iz katere ne vidijo nobene rešnje poti. Režija je v dobrih rokah in prireditev nam obeta obilo duševnega učinka. Tudi kulise so nove za to igro. Predstava se vrši ob 3 popoldne in ob pol 8 zvečer v Katol. domu na Brezovici. — Vabljeni!

V dveh dneh dva sinova ene družine v grob.
(Metlika)

Saj ni mogoče, tako je vsak nevarno zmajel glavo, ko mu je bilo rečeno, da lokviški zvonovi zvone mrtvaško pesem Padjanovemu Tonetu. Pred dobrim tednom se ga je lahko vsak videl pri delu, komaj najbližji so zvedeli, da je zbolel, sedaj že počiva pri Treh farah. Pokojni Anton Guštin je bil star komaj 23 let. Bil je blag, dober in delaven fant; jako skromna duša, pa zato ni manj delaven član Prosvetnega društva in požarne brambе. Bil je tudi zvest član Marijine družbe. Ni čuda, če za njim žaluje vse. Ne le domača družina je težko zadela ta zguba, cela vas in vsa soseska bo pogrešala Toneta, ki je tako rad napravil uslugo

Kyffhäuser-Technikum

BAD FRANKENHAUSEN (KYFFH)

Za inženirje in mojstre / Gradnja strojev / Elektrotehnika / Gradnja avtomobilov / Poljedelski stroji / Gradnja letal. / Programi zastonj. / Lastno letališče.

makomar. — V petek se je zaprl grob za Tonetom, v soboto že je umrl njegov 19 letni brat Franc. Kakor poznane sanje se je odigralo vse to, in vendar je bila resnica, da že počivata oba brata pri Treh bratih. Tudi Franc Guštin je bil eden najboljših fantov. Bil je na videz tih in skromen in vendar se je zanimal za vse. Pred devetimi leti je dočrnil kmetijsko šolo na Grmu, in je kazalo, da bo nekdo vzoren gospodar. Tudi on je bil zvest član Marijine družbe. Tako sta šla eden za drugim dva brata, oba v cvetu let, pred tednom se sta zdrava, danes v hladnem grobu. Bog vedi, kje sta se nalezla krvave griže, ki ju je pokopala. In še tako naglo je šlo vse, ker je bilo treba po zdravniških predpisih pospešiti pogreb, da so za Tonetovo smrt zvedeli večinoma šele tedaj, ko je bil že v grobu. Le Franceta so prišli v lepem številu sprijeti k poslednjemu počitku.

Novice.

(Suhor.)

Tukaj je umrl Jakob M'lenček, star 83 let. Svoj čas je bil občinski odbornik in svetovalec ter gostilničar. Pozneje mu je uničil požar hišo, edino prestonje, ki ga je imel. Postavil si je sicer novo hišo lepo in veliko, toda dolga ni zmožela. Hiša mu je bila prodana, le kot je imel izgovorjen do smrti. Pred devetimi leti je zbolel, a zadnje dve leti se ni ganil ni iz postelje. Smrt ga je rešila pozemelskih križev, katerih je imel vedno dovolj. Blag mu spomin, in pokoj njegovi duši. — Dne 14. septembra zjutraj okrog 3 je nastal ogenj v občinski pisarni. Zgorelo je precej knjig in listin. Ze ro ognjeni plameni švigali skozi okna, ko so ljudje zapazili požar. Posrečilo se je udušiti ogenj, pred hišo pogorela. Zgorle je pod, strop, vrata in okna. Stegne in streha j. ostala. Kako je ogenj nastal, ne vemo. Ravno ta dan je šel J. Tajman s svoji proti Metiki. Na ovinku je pridrvel tovorni s to, vrzel voz in konje k cestni ograji s tako silo, da je bil en konj na mestu mrtve. — V tukajšnji okolici se ustanavljajo gasilska društva. Vprašanje pa je, s čim naj gasijo ogenj, ko nikjer vode ni. Ze leta in leta se obljublja vodovod, pa kakor vsi vglada naš Suhor bo ostal za vedno — Suhor.

Kadar pa smrtna kresa kosi

(Dolenja vas)

V Dolenji vasi pri Cerknici je po dolgotrajni mučni bolezni v Gospodu zaspala v 24. letu starosti gđ. Jožefa Baraga, hčerka tuk. posevnika g. Franceta Baraga. Njo ohranimo v trajnem spomni-

MED BRATI V TUJINI

Med našimi rojaki v Westfaliji.

(Gladbeck.)

Kmalu bo minulo že dva meseca, odkar sem zapustil domovino in odšel v zakajeno Porenje in v lepo, nepozabno Westfalijo. Na tem dolgem polovanju me je prevzelo dvakrat prav posebno galovanje: prvikrat, ko sem se mudil na katoliškem shodu v Essenu in drugič me je zgrabilo, ko sem poslušal slovensko pridigo in prelepo našo pesem od naših rojakov v Gladbecku. — Ze 14 dni sem poprej sva se domenila z dobrim g. Tensundernom, da bova obiskala Slovence, med katerimi je od preživel najlepše trenutke svojega življenja — to so Slovenci v Gladbecku in katere on enkrat na mesec obiskuje. Precej dolga pot je iz Münstra v Gladbeck, toda njegov avto je prevozil to pot v kratkem času. Rečem Vam, tako je šlo, da se je kar kadilo za nama. — Ob pol petih popoldne je bila slov. pridiga in pa pete slov. litanije. Po večernici pa je bilo zborovanje v veliki društveni dvorani. Bilo je zbranih nad 400 naših bratov in sester. Ko sem zrl na to množico ljudstva slovenske krvi, sem se spomnil na Gregorčičevo pesem:

Na teh ni srebra ne zlata,
in blešč. jim je neznán.
Na liche tožnih se pozna
le sled solzã in rau.

In vendar je bilo vsaj ta dan solnce v njih, neboško solnce bratstva, medsebojne ljubezni. Vsaj

nu, ostalim pa naše iskreno sožalje! — Istotam se je dogodila pred kratkim strašna nesreča. Pri lovu je bil smrtno nevarno ranjen od svojega tovariša tukajšnji posevniki sin Jože Znidaršič. Sedaj se zdravi v ljubljanski splošni bolnišnici. Želimo mu skorajšnjega zdravlja!

Zalostni časi.

(Mirna.)

Niž veselega nimamo poročati. Smrt in stiska sta se naselili k nam. Na Trbinicu je umrl mladi 21 letni Janez Peček in v Zagorici mlada, 24 letna žena in mati dveh otrok Milka Korbar. Naj v miru počivata! — Slabi časi in skrbi se nam obelajajo. Letino smo imeli slabo, vzela jo je suša. Edino, kar bomo imeli za prodati, in še to le v nižjih legah, je krompir, ki pa še nima nobene cene. S prašiči in živino ne bo nič, ker je suša vzela skoraj vso klajo. Nekateri koljejo doma in prodajajo meso, kar jim pa ne bo dosti pomagano, ker denar pride le od sosedov, katerim treba ob enki priřiki vrniti. Tako se ie menjuje denar, žival se uniči, oziroma poje doma in konec — neč denarja neč blagac. Prišla pa bo zima, obleči in obuti bo treba družino, plačati davke in še razno, a denar — kje dobiti?

Razstava.

(Dol pri Hrastniku.)

Kot edina protijutež za obupajočega kmela se obeta letos v naših krajih bogata sadna letina; pa tudi z drugimi pridelki smo kar zadovoljni. Da pridejo naši pridelki do prave veljave, ee bo vršila v nedeljo dne 16. oktobra t. l. obširna razstava vseh kmetijskih pridelkov naše občine. Razstava bo obsegala vse vrste žita, sveže in konzervirano sadje, okopavine, cvetlice in vrtno pridelke, čebelarstvo, perutnino itd. Natánai program razstave pričbimo pravočasno; za danes pribijemo samo to, da bo to ena največjih letošnjih razstav v našem Posavju.

Razno.

(St. Jošt pri Vrhniki.)

Suša nas je hudo prizadela. Na polju je vse sežgano, tako da bomo prav malo pridelali. Sedanji dež škode ne bo mogel več popraviti. Huda je bila za vodo. Vodnjaki so se posušili in pri redkih studencih so čakale dolge vrste ljudi na vodo. — Naš kmet gospodarsko propada. Prodati nima kaj, in če bi imel, to nima nobene cene. Kar pa mora kupiti, ima vedno enako ceno. Glavna vira dohodkov, živina in gozd, sta sedaj mrtva. — Sadje je še dobro obrodilo, a v denar ga ni mogoče spraviti. Ljudje bodo kuhali žganje — in kaj naredi žganje v družini, o tem ni treba govoriti! Koliko bolje bi bilo, da bi vsaj boljše sadje posušili, ali pa prekuhali v mezo. — Nekega človeka, ki se je izdajal za živinskega trgovca so zasacili, ko je stezal prste po tujem blagu. Pa ni imel sreče. Ujeli so ga, mu odvzeli nabrane stvari in denar ter ga izročili orožnikom v nadaljnjo postopanje.



PREDNO

si nabavite obleke, pišite trg. domu Stermecki po nove vzorce in prihranili si bodete mnogo denarja ter bodete dobro in moderno oblečeni. Sukno, kangarn, ševjot in dubli meter po 40, 48, 60 Din in finejše.

Trgovski dom

Stermecki, Celje št. 19

Vzorec in bogato ilustrirani cenik zastonj!

slovenski, ki v vedni nevarnosti črpate zaklade po globokih rovih, prepojenih z vašim krvavim znojem, naj stoji ob strani Mati Božja, katero ste si izbrali za svojo Vodnico in Kraljico in Vaš najzvestejši prijatelj in vodnik veleč. g. vikar Tensundern. J. P.

Radio

Vsak delavnik: 12.15 Plošče. 12.45 Dnevne vesti. 13.00 Čas, plošče, borza. 22.00 Čas, poročila.

Četrtek, 29. sept.: 18.00 Salonski kvintet. 19.00 Slike iz narave. 19.30 Gospodarske krize in karteli. 20.00 Akademski poklici. 20.30 Triglavska muzika. — Petek, 30. sept.: 18.00 Plošče. 18.30 Tristan in Isolda (prenos z Dunaja). — Sobota, 1. okt.: 18.00 Salonski kvintet. 19.00 Gimnastične vaje. 19.30 Zabavni kottiček. 20.00 Leharjev večer. Pojela gđ. Majdičeva in g. M. Jelačin s premiljevanjem orkestra »Triglav«. 21.30 Fantje na vasi. 22.15 Koncert mandulističnega terceta. — Nedelja, 2. oktobra: 9.30 Prenos cerkvene glasbe. 10.00 Versko predavanje. 10.30 O strelji. 11.00 Salonski kvintet. 12.00 Čas, poročila, plošče. 15.15 Koldvorski misijon. 15.45 Slovenske narodne poje Marjan Rus s premiljevanjem salonskega kvinteta. 16.30 Njegova edina hči, komedija (Ljudski oder). 20.00 Prenos z Dunaja. 22.40 Salonski kvintet. 22.00 Čas, poročila. 22.15 Magistrov šramel tercet. — Ponedeljek, 3. okt.: 17.30 Salonski kvintet. 18.30 Esperanto. 19.00 Srbohrvaščina. 19.30 Zdravstvena ura. 20.00 Prenos opere z Beograda. — Torek, 4. okt.: 11.15 Šolska ura. 17.30 Salonski kvintet. 18.20 Nemščina. 19.00 Naše duhovne zajednice. 19.30 Nepremičnice in vsemirske meglice. 20.00 Kako postane govornik. 20.30 Prenos iz Zagreba. — Sreda, 5. oktobra: 17.30 Otroški kottiček. 18.00 Salonski kvintet. 19.00 O Milanu Puglju. 19.30 Literarna ura. 20.00 Samospelvi gđ. Sokovec in g. Zagarja. 21.00 Jesenski motivi, izvaja salonski kvintet. 22.15 Prenos iz kavarnе Zvezda.

Knjigotržec: »Ali naj vam ponudim knjigo o lepem vedenju?«

Kupec: »Ne, hvala, je ne bi mogel rabiti, ker se jutri oženim.«

